Střední uměleckoprůmyslová škola Jihlava-Helenín

PRAVIDLA  PRO  HODNOCENÍ ŽÁKŮ
VE STŘEDNÍ UMĚLECKOPRŮMYSLOVÉ  ŠKOLE 
JIHLAVA-HELENÍN

Tato část školního řádu vychází ze zákona 561/2004 Sb. ze dne 24. září 2004 o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiné vzdělávání (školský zákon), dále z Vyhlášky 13/2005 o středním vzdělávání a je veřejně přístupným dokumentem. Neřeší klasifikaci maturitních zkoušek, neboť tato klasifikace je určena vyhláškou  MŠMT ČR č. 177/2009 Sb., o bližších podmínkách ukončování vzdělávání ve středních školách maturitní zkouškou, v aktuálním znění.

1. Obecné zásady hodnocení a klasifikace

Škola je při vzdělávání a s ním přímo souvisejících činnostech a při poskytování školských služeb povinna přihlížet k základním fyziologickým potřebám dětí, žáků a studentů a vytvářet podmínky pro jejich zdravý vývoj a pro předcházení vzniku sociálně patologických jevů.

Metody a formy výuky jsou v kompetenci ředitele školy. Je ze zákona odpovědný za vzdělávací proces ve škole.
Hodnocení průběhu a výsledků vzdělávání a chování žáků musí plnit zároveň svou funkci:

•
motivační,

•
informativní,

•
výchovnou,

•
regulativní,

•
diferenciační,

•
prognostickou.

Hodnocení vychází z posouzení míry dosažení očekávaných výstupů formulovaných v učebním plánu jednotlivých předmětů a školního vzdělávacího programu. Hodnocení je pedagogicky zdůvodněné, odborně správné a doložitelné, jednoznačné, srozumitelné, věcné a všestranné.
Hodnocení a klasifikace jsou nedílnou součástí výchovné a vzdělávací činnosti, uskutečňuje se po celé klasifikační období. Na jeho počátku seznámí všichni vyučující žáky s formami a kritérii hodnocení, zvláštní pozornost věnují žákům 1. ročníků s ohledem na jejich přestup ze ZŠ. Během hodnocení uplatňuje vyučující přiměřenou náročnost a pedagogický takt a přihlíží k věkovým zvláštnostem žáka a k jeho zdravotnímu stavu. Hodnocení výsledků vzdělávání žáka na vysvědčení je vyjádřeno klasifikací. Škola převede klasifikaci do slovního hodnocení v případě přestupu žáka na školu, která hodnotí odlišným způsobem, a to na žádost této školy, zletilého žáka nebo zákonného zástupce nezletilého žáka.
Učitel klasifikuje jen probrané učivo a procvičené znalosti a dovednosti. Účelem zkoušení je hodnotit úroveň toho, co žák umí, nikoliv pouze vyhledávat mezery v jeho vědomostech. Kromě povinné dokumentace (ve smyslu legislativy a pokynů ředitele školy) vede vyučující vlastní záznamy o klasifikaci žáků tak, aby byl schopen podat informace o frekvenci a struktuře hodnocení. Tyto vlastní záznamy uschovává po dobu šesti měsíců po skončení klasifikačního období. Současně klasifikaci zaznamenává do programu Bakalář. Do celkové klasifikace na konci klasifikačního období zahrnuje dle charakteru předmětu v přiměřené míře též zájem o předmět, úroveň domácí přípravy, míru aktivity studenta ve vyučovacích hodinách a jeho schopnosti samostatného myšlení a práce. Při celkové klasifikaci přihlíží k tomu, že žák mohl v průběhu klasifikačního období zakolísat v učebních výkonech pro určitou indispozici.

Zásady a pravidla pro sebehodnocení žáků (autoevaluace)

Kromě forem hodnocení práce žáků ze strany pedagogických pracovníků mají žáci možnost používat také formy sebehodnocení. Škola jim pro tyto formy vytváří odpovídající podmínky. Tím je zajišťována také zpětná vazba objektivity hodnocení ze strany školy jako vzdělávací instituce.

Vyučující jednotlivých předmětů vytvářejí podmínky pro sebehodnocení a vzájemné hodnocení žáků. Žák má právo vyjadřovat se ke své práci i svému hodnocení v jednotlivých předmětech. 

K rozvoji sebehodnocení slouží zpočátku zejména seminární, skupinové a další kooperativní formy práce, při nichž žák může dobře porovnávat průběh a výstupy své činnosti s hodnocením pedagoga či ostatních spolužáků.

Při sebehodnocení se žák snaží pojmenovat především to, co se mu daří/nedaří, a navrhnout následný postup. Učitel podporuje u žáka zejména samostatnost a schopnost formulovat myšlenky.

Sebehodnocení nenahrazuje hodnocení žáka učitelem, doplňuje a rozšiřuje stávající evaluační procesy, posiluje zejména motivační, výchovnou a regulativní funkci hodnocení. Vede žáky k postupnému přebírání odpovědnosti za kvalitu svého vzdělávání a osobní rozvoj.
2. Stupně hodnocení

Výsledky vzdělávání žáka v jednotlivých povinných a nepovinných předmětech se hodnotí těmito stupni prospěchu:

1 - výborný

2 - chvalitebný

3 - dobrý

4 - dostatečný

5 – nedostatečný

Není-li možné žáka hodnotit z některého předmětu, uvede se na vysvědčení u příslušného předmětu místo stupně prospěchu slovo „nehodnocen(a)“. Pokud je žák z vyučování některého předmětu zcela uvolněn, uvede se na vysvědčení u příslušného předmětu místo stupně prospěchu slovo „uvolněn(a)“.
Chování žáka se hodnotí těmito stupni:


1 - velmi dobré


2 - uspokojivé


3 - neuspokojivé

Celkové hodnocení žáka se na vysvědčení vyjadřuje stupni:

· prospěl(a) s vyznamenáním, není-li v žádném povinném předmětu žák hodnocen stupněm horším než chvalitebný, průměrný prospěch z povinných předmětů nemá horší než 1,50 a jeho chování je velmi dobré.

V oborech vzdělání skupiny 82 Umění, užité umění se dále vyžaduje dle jednotlivých ŠVP v stanovených odborných (profilových) předmětech prospěch 1 – výborný:
1. a 2. ročník - výtvarná příprava

3. a 4. ročník (dle jednotlivých oborů) – navrhování, návrhový ateliér, 

ateliérová tvorba a reklamní 
tvorba
· prospěl(a), není-li v některém povinném předmětu žák hodnocen stupněm nedostatečný

· neprospěl(a), je-li klasifikován v některém povinném předmětu stupněm 5 – nedostatečný nebo není-li žák hodnocen z některého předmětu na konci 2. pololetí

· nehodnocen(a), pokud není možné žáka hodnotit z některého předmětu na konci 1. pololetí ani v náhradním termínu

Hodnocení ve vyučovacích předmětech:

· Stupeň 1 (výborný)
Žák ovládá požadované poznatky, fakta, pojmy, definice a zákonitosti uceleně, přesně a plně chápe vztahy mezi nimi. Pohotově vykonává požadované intelektuální a praktické činnosti. Samostatně a tvořivě uplatňuje osvojené poznatky a dovednosti při řešení teoretických a praktických úkolů, při výkladu a hodnocení jevů i zákonitostí. Myslí logicky správně, zřetelně se u něj projevuje samostatnost a tvořivost. Jeho ústní i písemný projev je správný, přesný, výstižný. Grafický projev je přesný a estetický. Výsledky jeho činnosti jsou kvalitní. Je schopen samostatně studovat vhodné texty.

· Stupeň 2 (chvalitebný)
Žák ovládá požadované poznatky, fakta, pojmy, definice a zákonitosti v podstatě uceleně, přesně a úplně. Pohotově vykonává požadované intelektuální a praktické činnosti. Samostatně a produktivně nebo podle menších podnětů učitele uplatňuje osvojené poznatky a dovednosti při řešení teoretických a praktických úkolů, při výkladu a hodnocení jevů i zákonitostí. Myslí správně, v jeho myšlení se projevuje logika a tvořivost. Jeho ústní i písemný projev mívá menší nedostatky ve správnosti, přesnosti a výstižnosti. Grafický projev je estetický bez větších nepřesností. Je schopen samostatně nebo s menší pomocí studovat vhodné texty.

· Stupeň 3 (dobrý)
Žák má v ucelenosti, přesnosti a úplnosti osvojení požadovaných poznatků, faktů, pojmů, definic a zákonitostí nepodstatné mezery. Při vykonávání požadovaných intelektuálních a praktických činností projevuje nedostatky. Podstatnější nepřesnosti a chyby dovede za pomoci učitele korigovat. V uplatňování osvojovaných poznatků a dovedností při řešení teoretických a praktických úkolů se dopouští chyb. Uplatňuje poznatky a provádí hodnocení jevů podle podnětů učitele. Jeho myšlení je v celku správné, ale málo tvořivé, v jeho logice se vyskytují chyby. V ústním i písemném projevu má nedostatky správnosti, přesnosti a výstižnosti. V kvalitě výsledků jeho činnosti se projevují častější nedostatky, grafický projev je méně estetický a má menší nedostatky. Je schopen samostatně studovat podle návodu učitele.

· Stupeň 4 (dostatečný)
Žák má v ucelenosti, přesnosti a úplnosti osvojení požadovaných poznatků závažné mezery. Při provádění požadovaných intelektuálních a praktických činností je málo pohotový a má větší nedostatky. V uplatňování osvojovaných poznatků a dovedností při řešení teoretických a praktických úkolů se vyskytují závažné chyby. Při využívání poznatků pro výklad a hodnocení jevů je nesamostatný. V logice myšlení se vyskytují závažné chyby, myšlení není tvořivé.  Jeho ústní i písemný projev má vážné nedostatky ve správnosti, přesnosti a výstižnosti. V kvalitě výsledků jeho činnosti a v grafickém projevu se projevují nedostatky, grafický projev je málo estetický. Závažné chyby dovede žák s pomocí učitele opravit. Při samostatném studiu má velké těžkosti.

· Stupeň 5 (nedostatečný)
Žák si požadované poznatky neosvojil uceleně, přesně a úplně, má v nich závažné a značné mezery. Jeho dovednost vykonávat intelektuální a praktické činnosti má velmi podstatné nedostatky. V uplatňování osvojovaných poznatků a dovedností při řešení teoretických a praktických úkolů se vyskytují velmi závažné chyby. Při výkladu a hodnocení jevů a zákonitostí nedovede své vědomosti uplatnit ani s podněty učitele. Neprojevuje samostatnost v myšlení, vyskytují se u něho časté logické nedostatky. V ústním i písemném projevu má závažné nedostatky ve správnosti, přesnosti i výstižnosti. Kvalita výsledků jeho činnosti a grafický projev mají vážné nedostatky a chyby nedovede žák opravit ani s pomocí učitele.

Hodnocení kompetencí žáka:

Hodnocení dosaženého stupně rozvoje klíčových kompetencí je součástí celkového hodnocení žáka. Metody a formy hodnocení jsou v pravomoci vyučujícího, který při hodnocení přihlíží mimo jiné k věku a studijnímu ročníku daného žáka. Kompetence jsou výrazem schopnosti člověka chovat se přiměřeně situaci. Sestávají z různých schopností a jejich vzájemného ovlivňování.
Klíčové kompetence:

Při posuzování klíčových kompetencí se zejména posuzuje, na jaké úrovni se žák efektivně učí, samostatně řeší běžné problémy, přiměřeně se vyjadřuje v písemné a ústní formě, pracuje s informacemi, formuluje své myšlenky a názory, vstupuje do diskuze, chápe základní principy zákonů a společenských norem, chápe základní ekologické souvislosti a rozhoduje se v zájmu ochrany zdraví, používá bezpečně a účinně všechny učební pomůcky, přístroje a vybavení.
Odborné kompetence:

Hodnocení odborných kompetencí je zahrnuto do klasifikace odborných předmětů, vychází z kritérií stanovených pro klasifikaci vyučovacích předmětů.

3. Získávání podkladů pro hodnocení výsledků vzdělávání

K získání podkladů pro hodnocení vzdělávacích výsledků a chování žáka se používají tyto metody a prostředky:

· soustavné sledování výkonů žáka a jeho připravenost na vyučování

· různé druhy zkoušek (písemné, ústní, grafické, praktické, pohybové)

· analýza výsledků činnosti žáka

· hodnocení seminárních prací, odborných prací, referátů, domácích slohových prací apod.

· konzultacemi s ostatními učiteli, příp. i s pracovníky pedagogicko-psychologických poraden a zdravotnických zařízení
· rozhovory s žákem, vč. sebehodnocení žáka
Žák musí být z daného vyučovacího předmětu vyzkoušen ústně nebo písemně alespoň dvakrát za každé pololetí. (Minimální počet známek za jedno pololetí se výjimečně připouští u předmětů, kde je podle učebního plánu stanovena dotace jedné vyučovací hodiny týdně.)

V oblastech vzdělávací skupiny 82 Umění, užité umění se vyžadují klauzurní práce z výtvarných předmětů. Tyto předměty jsou stanoveny u jednotlivých oborů v ŠVP. Klasifikace v těchto stanovených předmětech je podmíněna absolvováním klauzurní práce.

Vykonání klauzurních zkoušek se týká těchto předmětů (tzv. stanovené předměty):

• výtvarná příprava (1. a 2. ročník)

• navrhování, návrhový ateliér, ateliérová tvorba a reklamní tvorba (3. a 4. ročník)

Výsledná klasifikace v těchto stanovených předmětech se řídí následujícími pravidly:

1. – 2. ročník

1. pololetí i 2. pololetí:

Klasifikace se stanoví ze 2 známek, přičemž 1 známka zohledňuje práci žáka v daném pololetí, (plnění průběžných úkolů, aktivitu, …) a 2. známka je za klauzurní práci. Výsledná klasifikace se vypočítá z obou výše uvedených známek a to tak, že
60 % tvoří souhrnná známka za pololetí a 40 % známka za klauzurní práci.

3. – 4. ročník

1. pololetí:

Klasifikace za 1. pololetí se stanoví ze 2 známek, přičemž 1 známka zohledňuje práci žáka v daném pololetí, (plnění průběžných úkolů, aktivitu, …) a 2. známka je za klauzurní práci. Výsledná klasifikace se vypočítá z obou výše uvedených známek a to tak, že 40 % tvoří souhrnná známka za pololetí a 60 % známka za klauzurní práci.

2. pololetí:

Klasifikace ve stanovených předmětech za 2. pololetí probíhá stejně, jako v 1. pololetí s tím rozdílem, že podmínkou klasifikace je úspěšné absolvování klauzurní práce. Pokud je tedy žák klasifikován ve 2. pololetí z klauzurní práce nedostatečně, je z celého předmětu neklasifikován. Žákovi ředitel školy stanoví náhradní termín pro klasifikaci z klauzurní práce. Téma klauzurní práce zůstává zachováno. Pokud je žák i v tomto náhradním termínu hodnocen z klauzurní práce stupněm nedostatečně, je konečná klasifikace ze stanoveného předmětu - nedostatečně.

Žák se povinně účastní výtvarných plenérů. V případě, že se nezúčastní, nemusí být klasifikován z předmětu výtvarná příprava.
Klauzurní a maturitní práce žáků zůstávají po zhodnocení ještě 1 rok škole k dispozici.

Výsledek každé klasifikace učitel oznámí žákovi spolu s poukázáním na klady a nedostatky hodnocených výkonů.

Kontrolní písemné práce se píší v termínu, který učitel stanoví předem a oznámí žákům.

Učitel je povinen vést evidenci veškeré klasifikace - v programu Bakalář (zapisuje pravidelně, min. 1x týdně) a v individuální evidenci vyučujících.
4. Klasifikace žáka

Žáci se klasifikují ve všech vyučovacích předmětech uvedených v učebním plánu.

Klasifikační stupeň určí učitel, který vyučuje příslušný předmět.

V předmětu, ve kterém vyučuje více učitelů, určí výsledný stupeň za klasifikační období příslušní učitelé po vzájemné dohodě. Nedojde-li k dohodě, stanoví se výsledný stupeň rozhodnutím ředitele.

Při určování stupně prospěchu v jednotlivých předmětech na konci klasifikačního období se hodnotí kvalita práce a učební výsledky, jichž žák dosáhl za celé klasifikační období. Stupeň prospěchu se neurčuje pouze na základě průměru klasifikace za příslušné období.

Na konci klasifikačního období, v termínu, který určí ředitel školy, zapíší učitelé hodnocení příslušných předmětů do programu Bakalář. 

Podmínkou pro udělení známky z odborné praxe ve firmách je absolvování této odborné praxe a známka z prezentace praxe před odbornou komisí ve škole. Tato známka je součástí známky z předmětu praxe, praktická cvičení a ateliérová praxe a reklamní tvorba.
5. Hodnocení žáka při uvolnění z výuky

Na základě písemné žádosti zletilého žáka nebo zákonného zástupce nezletilého žáka ředitel školy může ze závažných důvodů, zejména zdravotních, uvolnit žáka na žádost zcela nebo zčásti z vyučování některého předmětu; žáka se zdravotním postižením může také uvolnit z provádění určitých činností, popřípadě rozhodnout, že tento žák nemůže být uvolněn z předmětu rozhodujícího pro odborné zaměření absolventa. V předmětu tělesná výchova ředitel školy uvolní žáka z vyučování na písemné doporučení registrujícího praktického lékaře nebo odborného lékaře. Žák není z předmětu, z něhož byl zcela uvolněn, hodnocen. Na vysvědčení a v třídním výkaze je v rubrice prospěch uvedeno „uvolněn“. Rozhodnutí ředitele školy o uvolnění je zapsáno do matriky a založeno v osobních materiálech žáka.

Zdravotně postiženému nebo dlouhodobě nemocnému žákovi a žákyni z důvodů těhotenství nebo mateřství může ředitel školy na základě písemné žádosti zletilého žáka nebo rodičů nezletilého žáka umožnit vykonání zkoušek v termínech, které stanoví. Takové zkoušky, stejně jako zkoušky žáků osvobozených od povinnosti docházet do školy, nemají charakter zkoušky komisionální.

6. Přijetí ke studiu v průběhu klasifikačního období

V případě změny školy nebo studijního oboru určí ředitel školy, zda, v jakém rozsahu a termínu bude žák konat rozdílové zkoušky. Je-li to principiálně možné, přihlédne vyučující při celkové klasifikaci v prvním klasifikačním období k výsledkům žáka během předchozího studia. Rozhodující je kompatibilita učebního plánu, metod hodnocení a dostupnost prokazatelných podkladů ke klasifikaci.

Ředitel školy uzná ucelené dosažené vzdělání žáka podle § 66 školského zákona, pokud je doloženo dokladem o tomto vzdělání nebo jiným prokazatelným způsobem. Částečné vzdělání žáka může ředitel školy uznat, pokud je doloženo dokladem o tomto vzdělání nebo jiným prokazatelným způsobem a od doby jeho dosažení neuplynulo více než 10 let nebo pokud žák znalosti z tohoto vzdělání prokáže při zkoušce stanovené ředitelem školy. Uzná-li ředitel školy dosažené vzdělání žáka, uvolní žáka z vyučování a hodnocení v rozsahu uznaného vzdělání.

7. Celkové hodnocení žáka a postup do vyššího ročníku

Celkový prospěch žáka zahrnuje výsledky klasifikace z povinných předmětů, povinně volitelných předmětů, výběrových předmětů a chování, nezahrnuje klasifikaci nepovinných předmětů. Stupeň celkového prospěchu se uvádí na vysvědčení.

Má-li zletilý žák nebo zákonný zástupce nezletilého žáka pochybnosti o správnosti hodnocení na konci prvního nebo druhého pololetí, může do 3 pracovních dnů ode dne, kdy se o hodnocení prokazatelně dozvěděl, nejpozději však do 3 pracovních dnů od vydání vysvědčení, požádat ředitele školy o komisionální přezkoušení (je-li vyučujícím žáka v daném předmětu ředitel školy, krajský úřad). Komisionální přezkoušení se koná nejpozději do 14 dnů od doručení žádosti nebo v termínu dohodnutém se zletilým žákem nebo zákonným zástupcem nezletilého žáka.

Nelze-li žáka hodnotit na konci prvního pololetí, určí ředitel školy pro jeho hodnocení náhradní termín a to tak, aby hodnocení mohlo být provedeno nejpozději do konce měsíce června daného školního roku. Není-li možné žáka hodnotit ani v náhradním termínu, žák se za první pololetí nehodnotí.

Nelze-li žáka hodnotit na konci druhého pololetí, určí ředitel školy pro jeho hodnocení náhradní termín a to tak, aby hodnocení mohlo být provedeno nejpozději do konce září následujícího školního roku. Do té doby navštěvuje žák podmíněně nejbližší vyšší ročník. Není-li žák hodnocen ani v tomto termínu, neprospěl.

Žák, který ze závažných důvodů (např. dlouhodobá absence pro nemoc) nezvládá učivo daného předmětu, může požádat ředitele školy o odklad klasifikace (v případě nezletilého žáka tak může učinit jeho zákonný zástupce).

V případě, že absence žáka ve výuce přesáhne hranici 25 % z celkového počtu hodin daného předmětu za pololetí nebo v případě, kdy vyučujícímu není z důvodu nepřítomnosti žáka ve výuce umožněno získat dostatek podkladů pro řádnou klasifikaci, oznámí toto vyučující prostřednictvím třídního učitele řediteli školy. Ten rozhodně v souladu s § 69 školského zákona o náhradním termínu a způsobu doplnění klasifikace. V odůvodněných případech (především při vážných zdravotních důvodech, které jsou doloženy lékařským potvrzením) může ředitel školy na základě písemné žádosti žáka (v případě nezletilého žáka na základě žádosti zákonného zástupce) udělit žákovi výjimku z nastavených kritérií.

Předmětem vyzkoušení v náhradním termínu je učivo předmětného klasifikačního období, žáka nelze zkoušet z témat probíhajícího pololetí. Výsledek zkoušení je doplněním podkladů učitele ke klasifikaci žáka, které byly získány v průběhu klasifikačního období. Klasifikační stupeň určuje zkoušející učitel. Výsledek vyzkoušení sdělí v případě ústní zkoušky zkoušející žákovi ihned po skončení, je-li součástí zkoušky písemná práce nejpozději následující pracovní den.

O vyzkoušení se provádí zápis, ve kterém jsou uvedeny dílčí otázky, jejich hodnocení a výsledný klasifikační stupeň zkoušky. Je-li součástí zkoušky písemná práce žáka, stává se přílohou zápisu. Vyzkoušení je prováděno zpravidla před třídou. V odůvodněných případech je vyzkoušení provedeno mimo třídu v přítomnosti dalšího učitele daného vyučovacího předmětu, kterého určí ředitel školy. Tato zkouška nemá hodnotu komisionálního přezkoušení, a tudíž se žák může proti hodnocení odvolat.

8. Opravné zkoušky

Žák, který neprospěl na konci druhého pololetí nejvýše ze 2 vyučovacích předmětů, nebo žák, který neprospěl na konci prvního pololetí nejvýše ze 2 povinných předmětů vyučovaných pouze v prvním pololetí, koná z těchto předmětů opravnou zkoušku nejpozději do konce příslušného školního roku v termínu stanoveném ředitelem školy. Opravné zkoušky jsou komisionální.

Žák, který nevykoná opravnou zkoušku úspěšně nebo se k jejímu konání nedostaví, neprospěl. Ze závažných důvodů může ředitel školy žákovi stanovit náhradní termín opravné zkoušky nejpozději do konce září následujícího školního roku. O hodnocení závažnosti důvodů a řádnosti omluvy rozhoduje ředitel školy.

9. Komisionální zkoušky

Komisionální zkoušku koná žák v těchto případech:

a) při zkoušce z odborných předmětů, které stanoví rámcový vzdělávací program v uměleckých oborech

b) koná-li opravné zkoušky

c) požádá-li zletilý žák nebo zákonný zástupce nezletilého žáka o jeho komisionální přezkoušení z důvodů pochybností o správnosti hodnocení

Ředitel školy nařídí komisionální přezkoušení žáka, jestliže zjistí, že vyučující porušil pravidla hodnocení. Termín komisionálního přezkoušení stanoví ředitel školy bez zbytečného odkladu.

Komisi pro přezkoušení žáka jmenuje ředitel školy, eventuálně odbor školství KÚ. Komise je nejméně tříčlenná, tvoří ji předseda, zkoušející učitel, jímž je zpravidla vyučující daného předmětu a přísedící. Klasifikační stupeň určí komise většinou hlasů. O komisionální zkoušce se pořizuje protokol. Výsledek přezkoušení oznámí předseda žákovi v den konání zkoušky.

10. Způsob hodnocení žáků se speciálními vzdělávacími potřebami
Vyučující zohlední vzdělávací potřeby žáka v souladu s § 2 písm. b) zákona č. 561/2004 Sb. a vyhláškou MŠMT č. 73/2005 Sb., o vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami a dětí, žáků a studentů mimořádně nadaných, ve znění pozdějších předpisů. Škola při vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků mimořádně nadaných využije dostupných vyrovnávacích a podpůrných opatření (dle této vyhlášky).

Při hodnocení žáků se speciálními vzdělávacími potřebami budou vyučující přihlížet k povaze postižení nebo znevýhodnění. Budou klást důraz na ten druh projevu, v němž má žák předpoklady podávat lepší výkony a volit formy zkoušení, na něž nemá porucha tak negativní vliv.

U žáků s diagnostikovaným zdravotním postižením budou respektovat doporučení pracovníků školského poradenského zařízení či jiných odborníků a volit při získávání podkladů pro hodnocení a klasifikaci vhodné a přiměřené postupy. Umožní žákům v maximální míře využívat doporučené kompenzační pomůcky (počítač, diktafon, speciální učebnice a učební texty atp.), zkrácenou dobu koncentrace a další příznaky postižení budou kompenzovat individuální formou zadání i plnění úkolů.

Všechna navrhovaná pedagogická patření budou projednána s žákem a zákonnými zástupci nezletilého žáka.

Ředitel školy může na základě písemného doporučení školského poradenského zařízení povolit nezletilému žákovi se speciálními vzdělávacími potřebami nebo s mimořádným nadáním na žádost jeho zákonného zástupce a zletilému žákovi se speciálními vzdělávacími potřebami nebo s mimořádným nadáním na jeho žádost vzdělávání podle individuálního vzdělávacího plánu.

11. Hodnocení podle individuálního vzdělávacího plánu

Individuální vzdělávací plán povoluje ředitel školy na základě písemné žádosti a ústním projednání se zákonnými zástupci nezletilého žáka resp. zletilým žákem.

Součástí povolení je rozpis průběžného hodnocení, případně průběžných konzultací. Konkrétní obsah vzdělávání a jeho hodnocení odpovídá nárokům a požadavkům předmětů v denním studiu.

12. Hodnocení chování

· Stupeň 1 (velmi dobré)
Žák dodržuje ustanovení školního řádu. Může se přiznat i žákovi, který se sice dopustil méně závažných provinění proti školnímu řádu, ale svoje chyby překoná a napraví.

· Stupeň 2 (uspokojivé)
Žák se dopustí závažnějšího přestupku proti školnímu řádu nebo opakovaně porušuje v méně závažných případech školní řád a to i po předcházejících napomenutích, po důtce třídního učitele nebo ředitele školy.

· Stupeň 3 (neuspokojivé)
Žák se opakovaně dopouští závažných porušení školního řádu a to i po předcházejících napomenutích, po důtce třídního učitele nebo ředitele školy.

13. Výchovná opatření

Pro ocenění práce a chování žáka lze použít:

· Pochvala ředitele školy
Lze udělit žákovi za mimořádný projev lidskosti, záslužný nebo statečný čin, za dlouhodobou úspěšnou práci, za mimořádnou školní iniciativu, za významnou reprezentaci školy v soutěžích - celostátních, krajských.

· Pochvala třídního učitele
Lze udělit žákovi za výrazný projev školní iniciativy nebo za déletrvající úspěšnou práci.

Při porušení povinností stanovených školním řádem lez podle závažnosti tohoto porušení vůči žákovi uplatnit výchovná opatření:

· Napomenutí třídního učitele
3 drobné přestupky proti školnímu řádu (zápis v třídní knize, pozdní příchod … ) nebo 1 neomluvená hodina.

· Důtka třídního učitele
5 drobných přestupků proti školnímu řádu nebo 2 neomluvené hodiny.

· Důtka ředitele školy
Hrubé porušení školního řádu, tzn. nedodržování zákazů ve školním  řádu, ohrožování zdraví spolužáků, nevhodné chování nebo agrese vůči učitelům, více neomluvených hodin.

V případě závažného zaviněného porušení povinností stanovených zákonem č. 561/2004, školním řádem, za zvláště hrubé slovní a úmyslné fyzické útoky žáka vůči pracovníkovi školy a za prokázané plagiátorství může ředitel školy na základě § 31 zákona č. 561/2004 rozhodnout o podmíněném vyloučení nebo vyloučení žáka ze vzdělávání. V rozhodnutí o podmíněném vyloučení stanoví ředitel  školy zkušební lhůtu a to nejdéle na dobu jednoho roku. Dopustí-li se žák v průběhu zkušební lhůty dalšího zaviněného porušení povinností stanovených zákonem č. 561/2004 nebo školním řádem, může ředitel školy rozhodnout o jeho vyloučení.

Ředitel školy nebo třídní učitel neprodleně oznámí udělení pochvaly a jiného ocenění a uložení napomenutí nebo důtky prokazatelným způsobem žákovi a zákonnému zástupci nezletilého žáka.

Udělení pochvaly a jiného ocenění a uložení napomenutí nebo důtky se zaznamenává do pedagogické dokumentace.

13. Klasifikace v náhradním termínu
Nelze-li žáka pro závažné objektivní příčiny v prvním pololetí klasifikovat, určí ředitel školy na návrh vyučujícího pro jeho vyzkoušení náhradní termín, a to tak, aby klasifikace mohla být ukončena do konce měsíce června daného školního roku. Není-li možné žáka hodnotit ani v náhradním termínu, žák se za první pololetí nehodnotí.

Nelze-li žáka klasifikovat na konci druhého pololetí, určí ředitel školy pro jeho hodnocení náhradní termín, a to tak, aby hodnocení za druhé pololetí bylo provedeno nejpozději do konce září následujícího školního roku. Do doby hodnocení navštěvuje žák nejbližší vyšší ročník. Není-li žák hodnocen ani v tomto termínu, neprospěl.

Žák, který ze závažných důvodů (např. dlouhodobá absence pro nemoc) nezvládá učivo daného předmětu, může požádat ředitele školy o odklad klasifikace (v případě nezletilého žáka tak může učinit jeho zákonný zástupce).

V případě, že absence žáka ve výuce přesáhne hranici 25 % z celkového počtu hodin daného předmětu za pololetí nebo v případě, kdy vyučujícímu není z důvodu nepřítomnosti žáka ve výuce umožněno získat dostatek podkladů pro řádnou klasifikaci, oznámí toto vyučující prostřednictvím třídního učitele řediteli školy. Ten rozhodně v souladu s § 69 školského zákona o náhradním termínu a způsobu doplnění klasifikace. V odůvodněných případech (především při vážných zdravotních důvodech) může ředitel školy na základě písemné žádosti žáka (v případě nezletilého žáka na základě žádosti zákonného zástupce) udělit žákovi výjimku z nastavených kritérií.
Předmětem vyzkoušení v náhradním termínu je učivo předmětného klasifikačního období, žáka nelze zkoušet z témat probíhajícího pololetí. Výsledek zkoušení je doplněním podkladů učitele ke klasifikaci žáka, které byly získány v průběhu klasifikačního období. Klasifikační stupeň určuje zkoušející učitel. Výsledek vyzkoušení sdělí v případě ústní zkoušky zkoušející žákovi ihned po skončení, je-li součástí zkoušky písemná práce nejpozději následující pracovní den.

O vyzkoušení se provádí zápis, ve kterém jsou uvedeny dílčí otázky, jejich hodnocení a výsledný klasifikační stupeň zkoušky. Je-li součástí zkoušky písemná práce žáka, stává se přílohou zápisu. Vyzkoušení je prováděno zpravidla před třídou. V odůvodněných případech je vyzkoušení provedeno mimo třídu v přítomnosti dalšího učitele daného vyučovacího předmětu, kterého určí ředitel školy. Tato zkouška nemá hodnotu komisionálního přezkoušení, a tudíž se žák může proti hodnocení odvolat.

15. Informace o hodnocení a klasifikaci

A) Pedagogická dokumentace

Vyučující je povinen průběžně informovat žáky o výsledcích hodnocení a klasifikace chování, prospěchu a celkového prospěchu žáků. Je povinen zapisovat tyto výsledky do pedagogické dokumentace. K té patří program Bakalář a  klasifikační deník učitele. 
Rodiče žáků jsou informováni o prospěchu na třídních schůzkách a v případě potřeby neprodleně písemně třídním učitelem nebo vedením školy. Telefonické informace jsou rodičům poskytovány pouze tehdy, je-li zcela zřejmé, že jde o zákonné zástupce.

S hodnocením žáků se rodiče mohou seznámit i prostřednictvím webových stránek v systému Bakalář.

B) Dokumentace o celkovém hodnocení žáka

Dokumentace o celkovém hodnocení žáka je vedena třídním učitelem podle pokynů k vyplňování pedagogické dokumentace v  v programu Bakalář. Rodičům je celkové hodnocení žáka sdělováno prostřednictvím vysvědčení. Bližší informace je třídní učitel povinen podat rodičům na vyžádání např. během jejich návštěvy ve škole. V případě odkladu klasifikace nebo konání opravné zkoušky vystaví třídní učitel v termínu vydávání vysvědčení žákovi pouze výpis z třídního výkazu. Vysvědčení vystaví (s datem jejího konání) nejpozději do 3 pracovních dnů po vykonání poslední zkoušky.

C )Dokumentace o klasifikaci chování a udělení výchovných opatření

Dokumentace o uložení výchovných opatření se zaznamenává do programu Bakalář a do pedagogické dokumentace žáka.

Udělení každého výchovného opatření k posílení kázně v pravomoci ředitele školy je sděleno žákovi neprodleně ředitelem školy. Rodičům je takové opatření sděleno ředitelem školy formou doporučeného dopisu. 

D) Dokumentace o klasifikaci komisionální zkoušky

O průběhu komisionální zkoušky se pořizuje protokol. Protokol vyplňuje přísedící učitel, za jeho úplnost a správnost odpovídá předseda komise. Je-li součástí zkoušky písemná příprava nebo písemný projev žáka, stává se přílohou protokolu. Předseda komise dbá na regulérnost zkoušky. Protokol podepisuje celá zkušební komise.

Protokol předá zkoušející učitel nejpozději následující pracovní den zástupci ředitele a ten předá protokol třídnímu učiteli, který výsledek spolu s datem  a důvodem konání komisionální zkoušky zapíše do pedagogické dokumentace žáka. Mění-li výsledek komisionální zkoušky klasifikaci prospěchu v daném klasifikačním období, vystaví třídní učitel žákovi nové vysvědčení s datem poslední komisionální zkoušky.

E) Dokumentace o klasifikaci v náhradním termínu

O vyzkoušení žáka v náhradním termínu v případě odkladu klasifikace se pořizuje zápis na předepsané formuláře. Formulář vyplňuje zkoušející učitel a předá ho třídnímu učiteli, který nahlásí výsledek zkoušky zástupci ředitele. V případě zkoušení mimo třídu podepisuje zápis i přísedící učitel. Výslednou klasifikaci zapíše zkoušející učitel nejpozději následující pracovní den do systému Bakalář.

F) Dokumentace o klasifikaci prospěchu a chování

O klasifikaci vede učitel přehlednou dokumentaci, známky zapisuje nejméně 1x týdně do systému Bakalář.
Vypracování písemných zkoušek delších než 30 minut a praktických prací klíčových pro klasifikaci žáka je vyučující povinen uchovat jako klasifikační podklady daného období. Rodičům umožní nahlédnout do těchto prací na jejich žádost během návštěvy školy. Uchování dalších prací žáků je v pravomoci učitele.

V případě náhlého zhoršení prospěchu žáka informuje učitel neprodleně třídního učitele, který projedná situaci s výchovným poradcem a ostatními vyučujícími. Na základě výsledku informuje rodiče, v případě předpokládaného nedostatečného prospěchu prokazatelným způsobem.

Rodiče žáků informuje učitel o prospěchu na třídních schůzkách nebo během individuálních konzultací. Poskytnout rodičům termín k individuální konzultaci je povinností učitele. Je-li to zapotřebí, nabídne rodičům termín i v odpoledních hodinách mimo návaznost na svůj rozvrh hodin.

Třídní učitelé informují o chování a prospěchu žáků vedení školy a ostatní vyučující na pedagogické radě. Všichni vyučující předají podklady pro hodnocení prospěchu a kázně na konci čtvrtletí a pololetí třídnímu učiteli, který je připraví pro jednání pedagogické rady.

Na konci klasifikačního období v termínu určeném ředitelem školy zapíší učitelé příslušných předmětů číslicí výsledky celkové klasifikace do systému Bakalář.
· Pravidla pro hodnocení žáků byla schválen školskou radou dne 6. června 2024 s účinností od 1. září 2024
V Jihlavě dne 6. 6. 2024








Mgr. Silvie Čermáková, v. r.
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