Akreditace Erasmus+: Stáže studentů oboru Design oděvu a módních doplňků na Škole umeleckého priemyslu Ladislava Bielika v Levicích na Slovensku
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V průběhu května 2024 strávilo celkem dvanáct studentů z oboru Design oděvu a módních doplňků dva týdny na odborných dílnách a ateliérech SUP Ladislava Bielika v Levicích. Jednalo se o stáže v rámci programu Erasmus+ KA1: krátkodobé vzdělávací mobility účastníků odborného vzdělávání a přípravy. 
Cílem bylo vyzkoušet si nejrůznější textilní rukodělné techniky, se kterými se běžně v rámci studia na naší škole nesetkávají. Jednalo se o tkaní na rámu, plstění za mokra i za sucha, batiku šibori, výšivku krivou ihlou, typickou pro slovenské lidové kroje apod. Během pobytu jim byli nápomocni mentoři, vyučující odborných předmětů, kteří se sami těmto textilním technikám věnují. Vzniklo celkem 12 oděvních modelů na téma Struktury, které představily všechny uvedené techniky. Modely dohromady tvoří kolekci nesoucí punc tradice a řemesla v kontextu udržitelné módy a využití zbytkových materiálů. Studenti tak splnili zadání letošních klauzurních prací, ty prezentovali na módní přehlídce v Rytířském sále naší školy. 
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Mobility proběhly v rámci Akreditovaných projektů mobility studujících a zaměstnanců v odborném vzdělávání a přípravě, které jsou financovány Evropskou unií. 
Více informací o programu Erasmus+: https://erasmus-plus.ec.europa.eu/  a https://www.dzs.cz/program/erasmus 
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Financováno Evropskou unií. Vyjádřené názory a stanoviska představují názory a stanoviska autorů a nemusí nutně odrážet názory a stanoviska Evropské unie nebo Domu zahraniční spolupráce jako poskytovatele grantu. Evropská unie ani poskytovatel grantu za ně nenesou odpovědnost.
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