Druhý rok akreditovaných projektů Erasmus+ na SUPŠ Jihlava-Helenín
Naše škola vstupuje do druhého roku úspěšné realizace akreditovaných projektů v rámci programu Erasmus+. Díky akreditaci KA120-VET v odborném vzdělávání a přípravě máme zajištěn dlouhodobý přístup k financování mezinárodních mobilit pro studenty a zaměstnance naší školy.
Akreditace nám umožňuje organizovat krátkodobé zahraniční stáže žáků s cílem rozvíjet jejich odborné dovednosti a získávat nové zkušenosti a poznatky v mezinárodním prostředí. Žákům budou nabídnuty 14denní stáže na školách či ve firmách na základě kapacity a nabídky našich zahraničních partnerů. Žáci oborů, pro které budou předjednané stáže relevantní, budou osloveni s nabídkou a vybíráni na základě studijních výsledků, zájmu o obor a s cílem maximálně podpořit jejich rozvoj.
Učitelé se budou účastnit kurzů zaměřených na nové metody výuky či stínování ve školách a firmách. 
Pro období 2024–2025 jsme na základě akreditace získali finanční podporu od Evropské unie ve výši 49 320 EUR, což je částka, která pokryje přibližně 20 až 30 mobilit, doprovodné osoby a přípravné návštěvy.

„Financováno Evropskou unií. Vyjádřené názory a stanoviska představují názory a stanoviska autorů a nemusí nutně odrážet názory a stanoviska Evropské unie nebo Domu zahraniční spolupráce jako poskytovatele grantu. Evropská unie ani poskytovatel grantu za ně nenesou odpovědnost.“
Více informací o programu Erasmus+: https://erasmus-plus.ec.europa.eu/ a https://www.dzs.cz/program/erasmus.
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